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Розвиток ринкових відносин в Україні, що сприяє появі нових 

підприємств, посиленню спеціалізації та конкуренції у різних галузях 
стимулює впровадження нових ресурсозберігаючих технологій у 
виробництво.  

Важливим пріоритетом є підвищення ефективності 
енергозбереження у зв'язку з тим, що Україна належить до 
енергодефіцитних країн і за рахунок власних джерел задовольняє свої 
потреби в паливно-енергетичних ресурсах менш ніж на 50%. Не менш 
важливим напрямом економії природних ресурсів є впровадження 
ресурсозберігаючих техніки і технологій. Одним з вагомих 
компонентів ресурсозбереження є вторинний ресурсний потенціал. У 
перспективі передбачається формування ефективного механізму 
вторинного ресурсоспоживання і залучення у цю сферу іноземних 
інвестицій.  

Основні стратегічні напрями ресурсозбереження містяться у 
комплексному використанні невідновлюваних видів ресурсів (у першу 
чергу – мінеральних), впровадженні ресурсозберігаючої техніки і 
технологій, підвищенні енергозбереження.  

Ресурсозбереження є багатогранним поняттям, невід’ємною та 
надзвичайно важливою складовою якого є інноваційна діяльність. У 
період з 2000 по 2011 роки загальна сума витрат підприємств на 
інновації збільшилася приблизно в 8,4 рази з 1760,1 млн. грн. до 
14333,9 млн. грн. Більша частина таких витрат на інновації (близько 
60%) складають витрати на придбання машин, обладнання та 
програмного забезпечення, друге місце в обсязі витрат займають інші, 
пов’язані з інноваціями, витрати (близько 20%), третє – дослідження і 
розробки (близько 10%), і останнє місце займають придбання 
зовнішніх знань, нових технологій (близько 2%).  

Щорічні фінансові витрати промислових підприємств 
Харківської області за інноваційним напрямком за останні роки 
становлять близько 500 млн. грн., в т.ч. витрати на дослідження і 
розробки – близько 100 млн. грн. Деякі підприємства досить успішно 
освоїли інноваційно-ринкові механізми господарювання і 
демонструють стійку конкурентоспроможність на ринку. 


